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Το Ινστιτούτο εν συντομία

Δομές και Ανθρώπινο Δυναμικό

Η φιλελεύθερη ταυτότητα του 
Ινστιτούτου

Μοχλός μεταρρύθμισης και 
εκσυγχρονισμού

Δημοσιεύσεις

Podcasts Ask the Experts

Γιατί τα ακροδεξιά κόμματα αυξάνουν την εκλογική τους επιρροή 
στην Ευρώπη: Η παράμετρος της ασφάλειας

Μάρτιος 2025

ISPD

• ISPD POLITICS PODCAST: Σύλληψη Ιμάμογλου: 
Πολιτικές προεκτάσεις. Φιλοξενούμενος ο 
Καθ. Δημήτρης Τριανταφύλλου

Δείτε ακόμα σ’ αυτό το τεύχος:

          σελ.2

ISPD GREEN PODCAST: Γαλάζια Οικονομία & Τουρισμός: 
Ευκαιρία ή Πρόκληση για την Κύπρο; 
Φιλοξενούμενος ο Δρ. Άγγελος Μενελάου

          σελ.3

Η Ευρώπη στον Καθρέφτη του Trump: 
Έξι Υπαρξιακές Προκλήσεις
Της Δρ. ΡΕΒΕΚΚΑΣ ΠΑΙΔΗ
Τις σημαντικές προκλήσεις που φέρνει για 
την Ε.Ε. η δεύτερη προεδρία Τραμπ, αναλύει 
σε ένα εξαιρετικά ενδιαφέρον άρθρο γνώμης, η 
Ανώτερη Ερευνητική Εταίρος του Ινστιτούτου, Δρ. 
Ρεβέκκα Παιδή. Οι προκλήσεις περιλαμβάνουν την 
αμφισβήτηση του φιλελεύθερου διεθνούς συστήματος, 
την αποσταθεροποίηση του συστήματος συλλογικής 
ασφάλειας, την αποσταθεροποίηση του διεθνούς εμπορίου 
αλλά και τον κίνδυνο διάσπασης της Ε.Ε. και τη διείσδυση του 
τραμπισμού στις ευρωπαϊκές κοινωνίες. Όπως σημειώνει 
η Δρ.Παιδή, με δεδομένο ότι ο Trump δεν εκπροσωπεί 
απλώς μια απόκλιση, αλλά ενδεχομένως την απαρχή ενός 
νέου παγκόσμιου παραδείγματος, η Ε.Ε. καλείται σήμερα 
«να προχωρήσει χωρίς τον πιο σημαντικό της άλλο».
Διαβάστε το άρθρο εδώ.

Του Δρ. ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΥ ΚΑΡΑΤΡΑΝΤΟΥ
Σε ένα ιδιαίτερα διεισδυτικό κείμενο ανάλυσης του, ο 
Ανώτερος Ερευνητικός Εταίρος του Ινστιτούτου Δρ. 
Τριαντάφυλλος Καρατράντος, αναλύει την εκλογική άνοδο 
των ακροδεξιών κομμάτων στην Ευρώπη, εστιάζοντας στον 
ρόλο της ασφάλειας ως παράγοντα που διαμορφώνει 
τις πολιτικές επιλογές των πολιτών. Εξετάζει τη σύνδεση 
θεμάτων ασφάλειας με την ταυτότητα, τον φόβο για το 
«διαφορετικό» και την αίσθηση πολιτικής και κοινωνικής 
ανασφάλειας. Η μετανάστευση, η παραπληροφόρηση και 
η κρίση εμπιστοσύνης στις κυβερνήσεις αποτελούν κρίσιμα 
ζητήματα που τροφοδοτούν την ακροδεξιά ρητορική. 
Τέλος, τονίζεται η ανάγκη διαμόρφωσης ενός νέου 
κοινωνικού συμβολαίου που θα ενσωματώνει τις ανησυχίες 
των πολιτών, χωρίς να ενισχύει την ασφαλειοποίηση των 
πολιτικών.
Διαβάστε το κείμενο ανάλυσης εδώ.

          σελ.2

-

          σελ.3

Βίντεο:  Γνωρίστε το 
Ινστιτουτο σε 2 λεπτá

•ΑΝΟΙΚΤΗ ΣΥΖΗΤΗΣΗ: Πρόληψη και Διαχείριση Κρίσεων 
στη νέα εποχή Τραμπ Τραμπ

•Πώς οι Τουρκοκύπριοι πολιτικοί πρωταγωνιστές 
ερμηνεύουν το αποτέλεσμα της Γενεύης; 
Του Δρος Νικόλαου Στέλγια
•ΚΛΕΙΣΤΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ: Οι αμερικανοκυπριακές σχέσεις, 
το ΝΑΤΟ, η Ε.Ε. και το Κυπριακό στον αστερισμό Τραμπ

          σελ.2

          σελ.3
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Στο νέο επεισόδιο της Σειράς, ο Δρ. Κρίτων Διονυσίου 
συζητά με τον Δρ. Δημήτρη Τριανταφύλλου, Καθηγητή 
Διεθνούς Πολιτικής του Παντείου Πανεπιστημίου, για μια 
υπόθεση που προκαλεί ήδη πολιτικούς σεισμούς στην 
Τουρκία. Γιατί συνελήφθη ο Δήμαρχος Κωνσταντινούπολης, 
Εκρέμ Ιμάμογλου; Ποιες είναι οι πραγματικές αιτίες πίσω 
από την εκκρεμή ποινική έρευνα εναντίον του; Πώς 
αυτή η υπόθεση επηρεάζει το πολιτικό σκηνικό στην 
Τουρκία και τις γεωπολιτικές ισορροπίες στην περιοχή; 

Ακούστε το podcast εδώ.

Προηγούμενα podcasts εδώ.

 

•«Τα νέα δεδομένα μετά τις κινήσεις της Chevron»,   Άρθρο 
του Τριαντάφυλλου Καρατράντου, Ανώτερου Ερευνητικού 
Εταίρου του ΙΜΠΔ, στην Καθημερινή (Αθηνών), 28 Μαρτίου 
2025.

•«Συμφωνία ειρήνης και διευθέτηση του Ουκρανικού», 
Ραδιοφωνική παρέμβαση του Κωνσταντίνου Φίλη, 
Ανώτερου Ερευνητικού Εταίρου του ΙΜΠΔ, στον 
ραδιοφωνικό σταθμό Παραπολιτικά, 26 Μαρτίου 2025.

•«Διαδηλώσεις στην Τουρκία», Ραδιοφωνική παρέμβαση 
του Ιωάννη Ν. Γρηγοριάδη, Ανώτερου Ερευνητικού Εταίρου 
του ΙΜΠΔ, στο Τρίτο Πρόγραμμα του ΡΙΚ στην εκπομπή 
Πρωινό Δρομολόγιο, 26 Μαρτίου 2025.

Παρεμβάσεις Συνεργατών στα ΜΜΕ
Δείτε στην ενότητα «Παρεμβάσεις στα ΜΜΕ» στην ιστοσελίδα μας αυτό το μήνα, ανάμεσα σε άλλα:

•«Απολυταρχία ή φιλελευθερισμός», Άρθρο του 
Παναγιώτη Χριστιά, Ανώτερου Ερευνητικού Εταίρου του 
ΙΜΠΔ, Καθημερινή (Κύπρου), 24 Μαρτίου 2025.

•«Γάζα: Ο Γουίτκοφ «τα γυρίζει», ο Νετανιάχου ανησυχεί», 
Άρθρο του Γαβριήλ Χαρίτου, Ανώτερου Αναλυτή του 
ΙΜΠΔ,στηνδ Deutsche Welle, 24 Μαρτίου 2025.

•«Εξελίξεις στην Τουρκία μετά την σύλληψη του Ιμάμογλου», 
Ραδιοφωνική  παρέμβαση του Παναγιώτη Τσάκωνα, 
Ανώτερου Ερευνητικού Εταίρου του ΙΜΠΔ,στην ΕΡΤ ΕCHO, 
19 Μαρτίου 2025.

ISPD POLITICS PODCAST: Σύλληψη Ιμάμογλου: Πολιτικές προεκτάσεις. 
Φιλοξενούμενος ο Καθ. Δημήτρης Τριανταφύλλου

Πώς οι Τουρκοκύπριοι πολιτικοί 
ερμηνεύουν το αποτέλεσμα
της Γενεύης;
Του Δρ. ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΣΤΕΛΓΙΑ

Η ερμηνεία της άτυπης διάσκεψης για το κυπριακό υπο την 
οπτική γωνία των Τουρκοκυπρίων πολιτικών εξετάζεται στο 
κέιμενο ανάλυσης του Ανώτερου Αναλυτή του Ινστιτούτου, 
Δρ. Νικόλαου Στέλγια. Παρά την έλλειψη ουσιαστικής 
προόδου, στην πλειοψηφία τους, οι Τουρκοκύπριοι 
πολιτικοί, προεξαρχόντος του Ερσίν Τατάρ, επικεντρώθηκαν 
στην αναβίωση του διαλόγου και στην υπεράσπιση της 
“κυρίαρχης ισότητας” ως προϋπόθεσης για την έναρξη 
διαπραγματεύσεων.   Οι επικρίσεις περιορίστηκαν σε φωνές 
όπως αυτή του Κόμματος Κοινοτικής Δημοκρατίας, του 
πρώην διαπραγματευτή Οζντίλ Ναμί και του “δημάρχου” 
της κατεχόμενης Λευκωσίας Μεχμέτ Χαρμαντζί, που 
εξέφρασαν απογοήτευση για την έλλειψη προόδου. 
Εκτιμάται ότι η  γενική θετική αποτίμηση σχετίζεται με 
την επικείμενη προεκλογική περίοδο στα κατεχόμενα.

Διαβάστε το  κείμενο ανάλυσης εδώ.
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ISPD GREEN PODCAST: Γαλάζια Οικονομία & Τουρισμός: 
Ευκαιρία ή Πρόκληση για την Κύπρο; 

Φιλοξενούμενος ο Δρ. Άγγελος Μενελάου
Ποιες είναι οι προκλήσεις που αντιμετωπίζει σήμερα η 
θαλάσσια αειφορία; Ποιοι είναι οι πραγματικοί παράγοντες 
που θα καθορίσουν την ανάπτυξη της γαλάζιας 
οικονομίας της Κύπρου; Πώς επηρεάζει ο τουρισμός; 
Στο νέο επεισόδιο της Σειράς, ο Δρ. Οδυσσέας Χρίστου, 
Αναπληρωτής Καθηγητής Δικαίου και Διακυβέρνησης 
Αειφορίας στο Πανεπιστήμιο Λευκωσίας και Επικεφαλής του 
Παρατηρητηρίου Πράσινης Μετάβασης του Ινστιτούτου 
μας, συζητά με τον Δρ. Άγγελο Μενελάου, Πρόεδρο του 
Τμήματος   Ναυτιλίας   και   Εμπορίου   του   Πανεπιστημίου 
Frederick.

Ακούστε το podcast εδώ.

Προηγούμενα podcasts εδώ.

ΑΝΟΙΚΤΗ ΣΥΖΗΤΗΣΗ: Πρόληψη και Διαχείριση Κρίσεων στη νέα εποχή Τραμπ
Με ιδιαίτερη επιτυχία πραγματοποιήθηκε η Ανοικτή Συζήτηση 
του Ινστιτούτου Μελετών Πολιτικής και Δημοκρατίας 
(ΙΜΠΔ), σε συνεργασία με το Πανεπιστήμιο Λεμεσού, με 
θέμα «Πρόληψη και Διαχείριση Κρίσεων στη νέα εποχή 
Τραμπ», στο Ξενοδοχείο Elias Beach στη Λεμεσό. Εισηγήσεις 
κατέθεσαν ο Καθ. Κωνσταντίνος Φίλης (Ανώτερος 
Ερευνητικός Εταίρος ΙΜΠΔ), η Αν. Καθ. Ρεβέκκα Παιδή 
(Ανώτερη Ερευνητική Εταίρος ΙΜΠΔ), και ο Καθ. Βασίλης 
Πολυμένης (Αντιπρύτανης Παν. Λεμεσού). Συντονιστής 
της Συζήτησης ήταν ο Αν. Καθ. Κωνσταντίνος Αδαμίδης 
(Διευθυντής ΙΜΠΔ). Η εκδήλωση τελούσε υπο την αιγίδα της 
Πρόεδρου της Βουλής και του ΔΗΣΥ κ. Αννίτας Δημητρίου 
η οποία και απηύθυνε χαιρετισμό. Χαιρετισμούς επίσης 
απηύθυναν ο Καθ. Θεόδωρος Παναγιώτου, Πρύτανης Παν. 
Λεμεσου, και ο Δρ. Χριστόφορος Φωκαΐδης, Πρόεδρος 
του Ινστιτούτου.
Περισσότερες πληροφορίες και φωτογραφικό υλικό εδώ.
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Παρατηρητήρια Ινστιτούτου

Πρόσκληση 
για συνεργάτες

Πρόσκληση για συνεργάτες: Το Ινστιτούτο Μελετών (ΙΜΕ) απευθύνει πρόσκληση 

προς ερευνητές/αναλυτές που θα ήθελαν να συνεργαστούν με το Ινστιτούτο, όπως 

εκδηλώσουν το ενδιαφέρον τους συμπληρώνοντας ηλεκτρονικά τη σχετική αίτηση. Η 

πρόσκληση απευθύνεται σε πανεπιστημιακούς ή ερευνητές κατόχους διδακτορικού 

τίτλου, υποψήφιους διδάκτορες και (σε εξαιρετικές περιπτώσεις) σε κάτοχους 

μεταπτυχιακού τίτλου με σχετική ερευνητική εμπειρία.

Περισσότερα εδώ
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Παρατηρητήριο Πράσινης Μετάβασης

Παρατηρητήριο Αν. Μεσογείου & 
Μέσης Ανατολής

Παρατηρητήριο Δημοκρατίας
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Eπισκεφθείτε την ιστοσελίδα 
μας και κάντε εγγραφή για 
να λαμβάνετε ενημερώσεις 

και προσκλήσεις για τις 
δραστηριότητες του Ινστιτούτου     Πατήστε εδώ

Εκλογικό Ημερολόγιο

Θέλετε να ενημερωθείτε για οποιασδήποτε γενικές εκλογές 

είναι προγραμματισμένες για τους επόμενους μήνες ανά το 

παγκόσμιο ή ακόμα για τα αποτελέσματα γενικών εκλογών ή και 

δημοψηφισμάτων;  Επισκεφθείτε το Εκλογικό Ημερολόγιο του 

Ινστιτούτου Μελετών Πολιτικής και Δημοκρατίας για γρήγορη 

και αξιόπιστη ενημέρωση. Τη βασική πληροφόρηση για την 

ημερομηνία, το είδος και τους βασικούς υποψηφίους των εκλογών 

συμπληρώνουν αναλύσεις από διεθνή μέσα ενημέρωσης. 
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